"全国最美家庭"盐亭县胡兴会家庭·

三年如一日 妻子用爱唤醒植物人丈夫



□ 本报记者 田明霞

为了爱,她忍饥挨饿自学按摩;为了 爱,她强忍伤痛坚持守护;为了爱,她3年 多来不离不弃陪伴丈夫左右……胡兴会 用爱的照料与陪伴,诠释着妻子的责任, 守护着属于他们的爱情,演绎了一段感人 肺腑的真情故事……2018年5月,胡兴会 家庭获得"全国最美家庭"称号。

幸福家庭

夫妻恩爱日子红火,远近都称慕

1999年,胡兴会与家住盐亭县冯河乡 金狮村九组的胡文奎步入婚姻的殿堂。 "能和胡文奎在一起,是我最大的幸福。 胡兴会说,自打她与胡文奎结婚起,夫妻 俩感情就非常好。公公胡春景说:"我这个 媳妇,我们叫的是女子,因为她对我这个 儿子太好了。"

胡春景在村上任村委会主任,深得群 众信赖,公婆许林英是出了名的热心肠。 夫妻之间、婆媳之间互敬互爱,一家人起 早贪黑,从种土地,搞副业,再到种植药材 和养殖业,家里的日子幸福又红火,远近 的村民都很羡慕这家人。

公婆逐渐老去,儿子呱呱落地,胡文 奎夫妇和家人商量后便前往新疆库车县 务工,希望增加家里的收入。由于文化程 度较低,又没有技术专长,夫妇俩只能在 建筑工地上干活,但他们不怕辛苦,加班 加点地挣钱。十多年过去了,连同公婆在 家经营土地和搞养殖业,家里存款达到了 六位数。

天降横祸

丈夫成植物人,家里背债务

正当胡文奎夫妇憧憬着未来的好日 子时,一场突如其来的横祸从天而降。 2014年7月6日,胡文奎正走在前往工地 的路上,突如其来的大风将一商户的肉摊 刮倒,一根钢筋击中路过的胡文奎头部, 从右侧穿入从左侧穿出。

在新疆乌鲁木齐市医院的重症监护 室里,胡兴会夜以继日守了胡文奎三个

月,接下来一年多,胡兴会带着丈夫辗转 全国有名的医院治疗,花光了家里所有积 蓄还背上了近20万元的债务,丈夫依然 没有醒过来。在医院的日日夜夜里,胡兴 会终日祈祷,昼夜期盼着丈夫突然醒来和 自己说话。医生告诉胡兴会,她丈夫因头 部受伤已成为植物人, 苏醒的可能性不 大,除非有奇迹发生。

时年37岁的胡兴会走到了人生的十 字路口,有的人劝她趁早离开这个家庭去 寻找人生的第二春……好心的公婆也劝 儿媳不要再守着这样一个扶起扶睡、吃饭 要喂、背进背出的丈夫。可是胡兴会看到 一天天长大的儿子和两位体弱多病的老 人,又于心不忍:若自己一走了之,丈夫谁 来料理?两位老人谁来供养?孩子谁来供 养上大学?前思后想,胡兴会还是下定决 心,自己要撑起守好这个家。胡兴会说: "我是老婆,所以我放不下走不开,我要照 顾他一辈子,不离不弃,只希望他能健健 康康的,尽快好起来。"

不离不弃

照料一家老小,妻子撑起这个家

此后的三年多里,胡兴会不仅要照料

丈夫,给他穿衣服、喂饭、吃药、洗澡、物理 按摩,背进背出晒太阳,还要照顾年近 70岁的公婆,辛勤劳动供儿子读大学。什 么能赚钱她就种什么,什么收入高她就养 什么。在胡兴会的努力下,家里养了头能 繁母牛每年产仔,养的生猪每年出栏都在 15头以上,还养殖了20多只山羊,家里还 经营了8亩多包产田地……

如今,儿子胡森已经读大学本科了,丈 夫在胡兴会一千多个日日夜夜的精心照料 下能开口说简单的话了,现在不仅能够坐 了,还能在康复器械的帮助下勉强行走。欠 下的20万元外债也还得差不多了。

"虽然他不一定能站起来,但他坚持 从死亡线上挣扎着活过来的那一天起,就 给了我希望。我们曾经海誓山盟要相守一 辈子,我坚信,有一天他会站起来,会和正 常人一样。"胡兴会说:"儿子以后书读毕 业了,工作了,成家了,日子都会慢慢好起 来。我希望胡文奎能看到这些,能和我一 起享福。"

胡兴会用3年的坚持,一辈子的坚 守,向世人诠释了爱情外衣里可贵的亲 情。"我不能离开他",是她此生不离不弃、 相依相伴的承诺与写照。希望能如她所 愿,"或许明天胡文奎就能像正常人一样 行走了!"

橘红舞动 让爱飞扬

— 记四川省五一巾帼奖状获得单位、绵阳泰龙 科技有限公司游仙区富乐大桥环卫清扫班组

绵州工匠 劳模风采

□ 本报记者 任露潇

"马路天使"是人们对环卫清 洁工人的美誉,在富乐大桥上,就 活跃着这样一支环卫清扫班组,冬 去春来,她们身穿橘红色工作服, 用真心、耐心和爱心,为绵阳市民 营造了舒心的城市环境,她们就是 四川省五一巾帼奖状获得单位、绵 阳泰龙科技有限公司游仙区富乐 大桥环卫清扫班组。

富乐清扫班组一共20人,大 多是40岁左右的女性。在工作 中,大家始终把质量作为衡量每 位员工工作态度的重要标准。

去年夏天,我市遭遇强降雨 天气,富乐大桥周边街道下水道 排水倒灌、山上黄泥杂物集聚到 桥下低洼处,积水达到40厘米左 右,殃及附近街道及小区居民的 正常生活。富乐清扫班组接上级 部门通知,受命2小时内完成全 部路面清理恢复任务后,组长毛 其珍马上调集在家休班的员工, 以最快的速度赶到岗位,提起所 止行人误入发生意外。随后,清扫 班组全体成员冒着大雨推着三轮 车清理街面杂物。泥水灌进水鞋, 她们就脱掉鞋光着脚,挽起裤腿, 继续干……等她们完成清扫任务 时,每个人身上都已经湿透了,早 已分不清是汗水还是雨水。在日 常工作中,清扫班组成员经常会 遇到一些有困难的路人,每次她 们都是倾力相助。有一次,在富乐 大桥公交站台,工人龙小虹在清 扫作业时,看见两位身患疾病行 动不便的老人相互搀扶着,一步 一步挪着过马路,十分危险。她马 上赶过去帮忙,搀扶着把一位老人 送过马路,然后再倒回来搀扶另一 位老人过马路。当她得知老人已经 没有钱乘车时,主动掏钱帮老人叫 了出租车,并嘱咐司机一定要把老 人安全送到家。第二天,两位老人 带着女儿专程来向环卫工人道谢, 让"城市美容师"也感受到了来自 这座城市的温暖。

正是因为工作踏实、乐于助 人,2016年,富乐清扫班组被市 妇联评为"巾帼标兵岗",并多次 被公司授予先进班组、环卫劳动 竞赛优胜班组、优质安全奖等荣 誉称号。

消除城区安全隐患

市绿化中心启动行道树修剪作业

本报讯(记者 赵烨)进入夏 季,大风、暴雨等恶劣天气增多, 行道树树枝断裂、倒伏现象时有

发生,存在安全隐患。记者日前从 市绿化中心获悉,从5月21日起, 我市及早动手启动了行道树修剪 工作,对城区部分路段行道树进 行统一"修剪瘦身",目前傍山大 道靠近南山公园山边的182株天

竺桂已修剪完毕。 据悉,市绿化中心高度重视 城区园林防汛工作,本着"早准 备、早部署、早行动"的原则,加强 城区绿化树木安全隐患梳理排查 工作,及时组织绿化工人对过密、 倾斜、遮挡交通信号灯等树木枝 条进行"修剪瘦身"技术处理,通

过调整植物重心,起到稳固、平

衡、防倾覆的作用。

据市绿化中心相关负责人介 绍,5月12日开始,中心先行启动 了傍山大道靠近南山公园路段 182 株天竺桂修枝处理作业。"我 们组织近20余名绿化工人、1辆高 空作业车、3台自卸车,平衡树木重 心,既消除了安全隐患,也解决了 树枝低垂带来的行车阻碍问题。"

此外,本次修枝工作实行错 峰作业,且作业时安全防护措施 到位,安全警戒线、安全锥桶、安 全警示标识等随作业进度及时跟 进。"目前,傍山大道行道树修剪 已经完工。"该负责人表示,下一 步,中心将继续进行南河片区、高 水片区,以及城区河堤路段的行 道树防汛修剪作业。

开启水上狂欢

欢乐碗水上乐园 26 日盛大开园

清爽欢乐碗,网红水世界。 25日,欢乐碗水上乐园正式对外 开放,阳光、沙滩、海浪,与水相 融,奇乐无比……没有老船长的 水世界依旧亮眼,美女网红裙角 飞扬,穿梭在水世界,体验惊险刺 激的游乐项目,俨然形成了景区 内一道亮丽的风景线。

不一样的水上体验,不一样 的盛夏狂欢。王者荣耀、绝地求 生、海贼王、美少女战士……当 天,史上最强网红角色 cosplay 秀 阵容空降欢乐碗水上乐园开园现 场,30多位舞者为游客们表演了 许多网红舞蹈。园内还有熊本 熊、小猪佩奇等卡通玩偶,来这 里游玩还可以和他们合影哟。 "海草舞,太壮观!"不少现场游

客齐刷刷地拿出手机录制舞蹈 视频发朋友圈。

位于杨家镇的欢乐碗水上乐 园,拥有十余项超大型顶尖玩水 章鱼滑道等大型刺激玩水设备, 感受惊险刺激,体验夏日运动的 激情与欢乐。另外,园区还专为亲 子家庭打造儿童水世界、七彩水

城等丰富多彩的玩水设备,无论 家庭、学生还是白领等各年龄段 人群在这里都可以找到游玩的兴 趣,从刺激性到温和型的亲水游 乐这里一应俱全,各类人群都可 以在此领略夏日最冰爽的游乐激 情,欢乐的夏日从此开启。这个夏 天,我们一起到欢乐碗水上乐园 清凉一下吧! (尹秦)

让孩子们健康快乐成长

我市女企业家为留守儿童送爱心



公园举行"关爱留守儿童公益行"活动,给 魏城镇中心小学、红卫小学和梓潼县大新 乡小学共35名留守儿童送去了爱心。

活动中,女企业家们带着孩子参观 了佳昊葡萄主题公园,并陪同他们进行 番茄的采摘体验。不到一会儿,孩子们 便收获了满满一盒子新鲜、美味的番 茄,他们的脸上露出了收获的幸福与喜 悦,并纷纷说着要将采摘来的水果拿回 家给爷爷奶奶吃。

"亲爱的孩子,当你收到此书,幸运 之门就此开启,愿你一天比一天更努力,

将来考一个好的大学。""亲爱的孩子,希 望你看了此书后,有所激励,祝你健康成 长,学习进步。"……随后女企业家们还 送了书籍、书包、水彩笔等礼物,并在每 一本书上为孩子们写下了真心的祝福和 美好的期许。每一本书上都留下了女企 业家们最真挚的情感,表达着她们对孩

子们最暖心的祝福。 "谢谢'爱心妈妈'们的关心,不仅陪

我们摘水果,还给我们送来好看的书包、 笔记本,我们会努力学习,做一个懂事的 孩子。"魏城小学五年级学生左金岸说这 是他度过的最有意义的儿童节,他会认真 看这些书,不辜负妈妈们的期望。

据了解,绵阳市女企业家协会成立于 2010年3月,8年来积极投身爱心公益事 业,多次组织成员开展关爱留守儿童的主 题活动。相继走进梓潼县大新乡小学、经

开区德政街小学、阿坝州红原和壤塘县小 学,给孩子们送温暖、送爱心,尽己所能去 帮助他们。"祝孩子们儿童节快乐,希望

孩子们与"爱心妈妈"在一起真开心。

孩子们在以后的日子里能多爱亲人、爱学 习、爱老师、爱社会,健康、快乐地成长。" 绵阳市女企业家协会会长杨秋平告诉记 者,她们的爱心公益活动之旅还将继续下 去,也希望能有更多人来关心和爱护留守 儿童,用爱呵护孩子们成长。

江油向17名无偿献血者 赠送免费公交年卡

本报讯(谢巧芸记者张霂语) 近日,江油鸿飞投资(集团)有限公司 公交分公司为全国无偿献血金奖获 得者举行发放免费公交卡仪式,共有 17位市民获得了免费公交年卡。

"虽然领到的只是一张小小的公 交卡,却有着很大的意义!"多次荣获 全国无偿献血奉献奖金奖的江油市民 孙正午说。

孙正午说,血液是生命之源,无 偿献血关爱生命,挽救生命。这是社 会对无偿献血的一种认可,无偿献 血挽救他人,大家都认同,觉得做起 来就更有劲了,希望大家都来无偿 献血献爱心。

据了解,此次活动旨在弘扬无偿 献血者无私奉献精神,倡导社会正能 量,吸引更多的人员参与到无偿献血 的队伍,热烈呼吁更多爱心人士和爱 心企业积极参与到无偿献血公益事 业中来。江油在四川省是首个为全国 无偿献血金奖获得者发放免费公交 卡的城市。



今年的5月31日是第31个"世界无烟日",今年世界无烟日以"烟 草和心脏病"为主题。日前,在江油市天府花园二期的一家住户房门 上贴出一张"我家有宝宝进门莫抽烟"的告诫单。消息传出后,小区 居民普遍认为此举值得提倡,也有居民前去观看。图为一邻居家小孩 (视觉绵阳 贾金尧 摄) 拉着爸爸去学习。

